
STADTVERTRETUNG DER                             Lothar Gajek 
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN                         Mail: lothar.gajek@gmail.com 
7. Wahlperiode          Mitglied der Stadtvertretung Schwerin 

             (fraktionslos) 
          

Schwerin, 16.03.2023 

Oberbürgermeister  
Dr. Rico Badenschier  
Am Packhof 2 – 6  
19053 Schwerin 

Betreff: 
Anfrage gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 

Sehr geehrter Herr Dr. Rico Badenschier! 

Anbei eine Anfrage zum Thema:  
Papierkörbe (Abfallbehälter) im Stadtbild der Landeshauptstadt Schwerin 

Papierkörbe sind ein wichtiges Element im Bemühen eines sauberen Stadtbildes, für 
eine bessere Lebens- und Wohnqualität und schon selbstverständlich.  

1.Wieviel Papierkörbe gibt es im öffentlichen Raum der Landeshauptstadt Schwerin 
und wieviel davon sind in Zuständigkeit der Landeshauptstadt bzw. in Zuständigkeit 
von Dritte? 

2.Wie sieht die schwerpunktliche Verteilung mit Papierkörben in den Ortsteilen aus? 

3.Wie hoch ist die Anzahl der täglichen/wöchentlichen Entleerungen der Papierkörbe 
im Sommer / Winter und wo liegen die Prioritäten? 

4.Wie hoch war das jährliche Abfallaufkommen in den Papierkörben der letzten 10 
Jahre? 

Mit freundlichen Grüßen  
Lothar Gajek 
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Anfrage gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 
Papierkörbe (Abfallbehälter) im Stadtbild der Landeshauptstadt Schwerin 
 
 

Sehr geehrter Herr Gajek, 
 
Ihre Anfrage möchte ich wie folgt beantworten: 
 
1.Wieviel Papierkörbe gibt es im öffentlichen Raum der Landeshauptstadt 
Schwerin und wieviel davon sind in Zuständigkeit der Landeshauptstadt bzw. in 
Zuständigkeit von Dritte? 
 
2.Wie sieht die schwerpunktliche Verteilung mit Papierkörben in den Ortsteilen 
aus? 
 
3.Wie hoch ist die Anzahl der täglichen/wöchentlichen Entleerungen der 
Papierkörbe im Sommer / Winter und wo liegen die Prioritäten? 
 
Zur den Fragen 1 – 3 wird auf die Vorlage 01468/2018 und dem hierzu vorgelegten 
„Konzept zur Ausstattung öffentlicher Flächen der Landeshauptstadt Schwerin mit 
Abfallbehältern“ (https://bis.schwerin.de/vo0050.asp?__kvonr=6814) verwiesen. 
 
 
4.Wie hoch war das jährliche Abfallaufkommen in den Papierkörben der letzten 10 
Jahre? 
 
Hierzu gibt es, aufgrund verschiedener Beteiligter und unterschiedlicher 
Entsorgungswege, keine entsprechende Gesamterfassung.  
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Die Jahresabfallaufkommen bei der SAS, die rd. 76% der öffentlichen Papierkörbe leert, 
lagen bei. 
 
 

2014: 105,74 t  
2015: 111,60 t  
2016: 121,63 t  
2017: 125,62 t  
2018: 118,27 t  
2019: 115,47 t  
2020: 109,66 t  
2021: 121,15 t  
2022: 131,00 t 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
Oberbürgermeister 


